

4岁男童遭遇不幸后脑死亡，其父母希望以一种特殊方式延续孩子的生命——

# 小旭捐出的器官成功救活两人

本报讯 (记者 陈书云 通讯员 徐闻卿)近日，在红十字会工作人员的见证下，湘雅二医院的专家在祁东县人民医院为一名4岁的脑死亡男童实施了器官捐献手术。

这名男童名叫小旭，跟随在广州打工的爸爸妈妈一起生活。半个月前，小旭一个人独自玩耍时不慎从三

楼摔下，头部严重受伤，送至医院后医生说伤情过重，已无治愈希望。伤心的父母将小旭送到祁东县人民医院，仅靠呼吸机维持，正式宣布死亡是迟早的事。夫妻俩从巨大的痛苦中稍稍镇静下来后，突然想到“不能让孩子就这么离开这个世界”。小旭的父母向湘雅

二医院主动提出捐献孩子器官的意愿，希望通过这种方式延续儿子的生命。

在红十字会及湘雅二医院协调员的见证下，小旭的父母在《器官捐献登记表》上签了字，同意将儿子的一对肾脏、一副肝脏已经分别用一名肝病晚期的病人和一位尿毒症病人，成功挽救了两个垂危的生命。

了简单的遗体悼念仪式。随后在市红十字会工作人员的见证下，顺利完成了器官的摘取手术。

据悉，小旭捐出的一对肾脏、一个肝脏已经分别用一名肝病晚期的病人和一位尿毒症病人，成功挽救了两个垂危的生命。

## 情系雅安 常宁七旬老人捐款三千

本报讯 (柏满富)4月25日，上午10时左右，天空下着大雨，一位70岁的老人，冒雨来到常宁市慈善总会办公室，“我想捐3000元给雅安灾区。”

慈善办的工作人员既吃惊，又感

动。这不，慈善总会账号才刚刚通过民政网 (<http://changning.mca.gov.cn>) 公布，这位老人是账号公布后第一位自愿来捐款的。据了解，这位王姓老太太(注：该女士不希望对外公布真实姓名)是一位

退休工人，乐于公益事业，资助过贫困学子。5年前，她向汶川灾区捐过款。她说，“这些钱是我的养老金。”看她一身很普通的衣服，一双老解放鞋，撑着把旧雨伞，真是一位省吃俭用的老人，

可有着一颗慈善、美丽的心。她冒着大雨，以一种质朴的大爱情怀，用极为平凡的方式，为雅安地震捐赠自己省吃俭用余下来的3000元现金，希望帮助灾区人民渡过难关。

## 主战场上巧用兵

### ——我省如何发展特色县域经济

发达密不可分。

对于我省发展战略来说，县域实在是太重要了。全面建成小康社会，关键在县域——我省县域面积占全省的96.9%，人口占全省的88.4%；实现富民强省目标，潜力在县域经济——我省县域地区生产总值仅占全省的66%，财政总收入仅占全省的33.4%。

县兴则省兴，县活则省活，县强则省强。我省县域面积广阔、资源丰富，而且各具特色，如果加以适当扶持，完全可以激活县域经济发展要素，完全可以在全省发展壮大一批具有鲜明特色的支柱产业，打造一批在全国具有较强竞争力的县域经济强县，引导带动其他县(市、区)加快发展。

把强县作为强省的重要途径，今年省政府1号文件主题直指特色县域经济。  
——把特色产业作为发展县域经济的主攻方向

这里说的“特色”，就是优势，就是专长，就是特殊的市场竞争力。成功的县域经济，必然是有特色的经济。在县域范围内，各种资源是有限的，所谓优势产业也是相对的，不能动辄就搞“十大产业”、“八大优势”之类的花架子。我省进入2012年全国县域经济“百强”的长沙县、浏阳市、宁乡县、醴陵市，无一不是以一两个特色产业见长。

正因如此，省政府今年1号文件明确，从培育特色优势产业入手，大力发展战略性新兴产业。这样，解决了以往发展战略性新兴产业缺乏“抓手”的问题。

县域经济是全省经济发展的基石，而产业则是经济发展的核心。我

省把特色产业作为县域经济的主攻方向，有利于把产业、企业和项目结合起来，实现县域经济由点到线、由线到面的坚实发展；有利于夯实县域经济基础，培植县域主体财源，深化财政“省直管县”和扩权强县改革；有利于把产业发展资金有机整合，集中财力办大事，改变以往“撒胡椒面”现象；有利于带动农民致富，实现富民强省。

省里为此出台“五个三”的政策，即：每年重点扶持3个特色产业，每个特色产业每年扶持3个重点县，对每个重点县滚动扶持3年，省财政对每个重点县的支持不低于3亿元，扶持政策暂定实施3轮。据悉，第一轮(2013—2015年)将重点扶持农副产品加工业、特色制造业及文化旅游业3个特色产业。

#### ——把机制创新作为发展特色县域经济的不竭动力

发展特色县域经济，扶持政策不能用老办法，特别是资金支持不能“撒胡椒面”。

为此，省政府今年1号文件明确，要创新机制，通过整合资金、突出重点、创新方式、绩效管理，支持培育一批特色优势产业，引领我省县域经济走出一条特色发展的新路子。

整合资金。按照盘活存量、增量引导的原则，通过积极争取中央支持、适度整合省内相关产业发展专项资金、预算新增安排等多渠道筹措资金。省财政厅会同有关部门每年确定整合资金的来源及额度，各相关专项基金管理部门确保当年安排到重点县的资金规模不低于确定的额度。同时，充分发挥财政资金的杠杆作用，引导和带动社会资本投入县域特色产业发展。

突出重点。财政资金重点支持特色产业发展基础平台建设，包括特色产业规划设计、特色产业公共服务平台、融资担保服务平台等；特色产业优势企业培育，包括对引进大型企业给予奖励、对企业品牌建设、销售渠道开拓、贷款贴息等给予补助；特色产业技术支撑，包括技术研发、技术改造、技术升级、人才引进、人才培养等；特色产业园区建设贷款贴息，包括基础设施建设、标准厂房建设等方面贷款贴息。

创新方式。全面推行竞争立项，促进财政资金公开、公平分配，发挥财政资金的引导作用，提高资金使用效益。3月13日，重点县申报评选工作正式启动，实行“竞争上岗”。同时，下放资金使用审批权限，由重点县根据财政资金重点支持方向提出项目计划和资金使用方案，经省有关部门审核批准后实施。

绩效管理。建立以目标任务为导向的全过程绩效管理机制，重点县要制定3年发展规划和分年度实施计划。建立重点县动态管理机制，实行年度评估、中期评估和最终绩效考核制度。对评估没有达到目标的，实行追回已拨资金、停拨后续资金等惩罚性措施。

发展特色县域经济，既拿出了真金白银，也出台了包括加大金融支持、保障土地供应等配套措施，在交通、国土、环保、水利等其他资金方面也将对重点县给予优先支持等。

这些措施，指向精准、“对症下药”。我们相信，只要突出优势，放大特色，错位发展，我省县域经济的一根根“立柱”就能够尽快立起来，为富民强省战略提供坚实的支撑。(供稿：省委宣传部 执笔：柳德新)

## 全市启动危害民生刑事犯罪 专项立案监督

本报讯 (记者 邓润青 通讯员 欧阳强)记者昨日从市检察院获悉，从4月下旬到12月底，我市检察机关在全市开展危害民生刑事犯罪专项立案监督活动。

本次专项监督活动的工作重点是食品药品产品安全、涉农惠农、卫生教育、环境资源、劳动保障、社会管理等领域严重危害

民生、侵犯群众利益的刑事犯罪。通过开展专项监督活动，全市检察机关将依法监督行政执法机关移送，监督公安机关立案侦查发生在群众身边、侵犯群众切身利益和社会公共利益的危害民生涉嫌犯罪案件，并深挖有案不移、有案不立、以罚代刑背后的职务犯罪线索。



4月25日，常宁市国税局结合创先争优活动，从科室选派一批政治素质过硬、工作能力突出的国税干部，深入该市弥泉乡更生村开展“1+1联村”活动，为贫困村民送钱、送物，帮助村民排忧解难。图为该局税干与乡政府干部在更生村瑶民赵腊英家了解情况。郭兴成 摄

## 谈心录 >>>

省政府今年1号文件确定，大力发展战略性新兴产业。未来5年内，省财政将筹措81亿元，分3轮扶持27个县(市、区)培育特色优势产业，大力发展战略性新兴产业。

消息传来，各县(市、区)积极性高涨，都想搭上政策的“头班车”。不少县委书记、县长认为，大力发展战略性新兴产业，真是一场“及时雨”！

县域是经济建设的主战场，我省将如何发展战略性新兴产业呢？仔细研读省政府今年1号文件，发展战略性新兴产业的措施似可概括为“三个作为”：

#### ——把强县作为强省的重要途径

如果将全省经济比作一座高楼的话，那么县域经济就是这座高楼的一根根立柱。

我们知道，我省正在大力推进长株潭两型社会试验区、武陵山片区及罗霄山片区、湘南承接产业转移示范区、洞庭湖生态经济区建设，全省区域发展战略已趋于完善。但作为区域经济的基本单元，县域经济仍然是薄弱环节，其“立柱”作用还不够突出，特别是对全省经济的贡献度还不够大。2012年，全省只有4个县(市、区)进入全国县域经济“百强”。

“立柱”没有立起来的原因，是县域经济产业空心化、同质化现象普遍，大部分县(市、区)缺乏特色明显的支柱产业，而且由于无选择性招商引资，导致产业布局重复。

如果说县域经济是全省经济的短板，那么无疑也是发展的最大潜力。江苏省经济长期处于全国“第一阵营”，与其县域经济率先崛起和相对

## 关系破裂欲索回

本报讯 (记者 邓润青 通讯员 龙巍 肖文淑)陈某为维系婚外情，给付情人财物。双方关系破裂后，他要求情人返还财物。近日，市中级人民法院作出终审判决，驳回陈某的诉讼请求，维持原判。

身为某公司老总的陈某与妻子刘某的关系一直不好。2009年，刘某同母异父的妹妹汪某来到陈某公司工作。2011年，陈某与汪某发生了不正当关系。陈某在“婚外情”期间，先后给付汪某金钱20余万元。2012年，陈某与刘某离婚。后因陈某与汪某发生纠纷，陈某提起诉讼，请求判决汪某返还财物。

衡阳县人民法院一审认为，陈某无视我国婚姻家庭制度，在其婚姻存续期间与汪某发生不正当关系，企图用金钱去维系不正当的“婚外情”，其行为违反了社会道德及公序良俗，违背了夫妻间的忠实义务，其给付汪某的财物不能认定为不当得利。判决驳回陈某的诉讼请求。

市中级人民法院审理此案的法官认为，陈某系为了维系“婚外情”而给付汪某金钱，其行为既违反了法律规定，也与社会道德相悖，故不受法律保护，其要求返还，应不予支持。

## 喜逢昔日同事，一起宵夜 酒醉不知人事，惨遭强奸

本报讯 (记者 唐海强)与久别重逢的朋友在一起喝点小酒，联络下朋友感情，本无可厚非。可近日20岁的女子小雅(化名)与朋友出去吃宵夜，在酒醉后竟然遭到了朋友的强暴。案发后，警方将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

4月16日晚上十一点左右，李某约受害人小雅出来，在湖南路一带的夜宵摊上吃宵夜。两人边喝边聊，李某用尽各种手段劝小雅喝酒，最终小雅喝了6两白酒。随后，小雅提出要早点返回单位宿舍，但是李某以自己有

出租屋为由，劝说小雅去出租屋住一个晚上。碍于朋友面子，小雅最终同意留宿李某出租屋。

4月17日凌晨一点半左右，接连喝下大量白酒后，不省人事的小雅被李某带回自己位于苗圃一带的出租屋。等到小雅早上醒来时，才发现自己一丝不挂，而且已遭受了性侵犯。伤心不已的小雅随即向警方报案。警方迅速将犯罪嫌疑人李某抓获归案，其对强奸小雅的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。